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臺南市立鹽行國民中學  111學年度第一學期 九年級理化科補考題庫 
 
一、單選題：每題 4分、共 100分 
(  )1. 一電路裝置如圖所示，流經導線上甲截面的電流為 1安培，在 1分鐘內有 X個電子通

過導線上的此截面。若調整直流電源增加電壓，使流經導線上甲截面的電流變為 3安
培，則在 2分鐘內會有多少個電子通過此導線上的甲截面？  
(A)X (B)2X (C)3X (D)6X 

(  )2. 下列圖形都是利用每秒閃光 20次的照相裝置，拍攝四物體的運動情形，圖中箭頭表示運動的方向何者是
作等速度運動？  

(A)  (B)  (C)  (D)  
(  )3. 若速度與加速度方向相同，物體速度變化為何？若速度與加速度相反，物

體速度變化為何？  
(A)變慢、變快 (B)變慢、變慢 (C)變快、變慢 (D)變快、變快 

(  )4. 如附圖所示為太陽、地球和月球的相對位置圖，由附圖可知，下列敘述何
者錯誤？ 
(A)月球不管在甲、乙、丙、丁任何一個位置，在地球上都見半邊亮的月
球 (B)乙處的月亮在傍晚時正在頭頂附近 (C)丁處的月亮稱為「下弦
月」，通常在農曆的下半月看到 (D)甲處的月亮不易看到 

(  )5. 小宇拿了三條電阻線，將其連接成如附圖，若 Ra＞Rb＞Rc，則通過三電阻的

電流 Ia、Ib、Ic的大小為何？ 
(A) Ia＞Ib＞Ic (B) Ia＞Ic＞Ib (C) Ic＞Ib＞Ia (D) Ia＞Ib＝Ic 

(  )6. 地質調查單位比對臺灣北部部分地區三十年前與近期的海岸線變化，發現某些
海岸以每年約 2公尺的速率後退。下列敘述何者並非造成此現象的原因？  
(A)海浪的侵蝕 (B)在河川上游興建水庫或攔砂壩 (C)砍伐森林，減少山坡
的植被 (D)在河道上濫採砂石 

(  )7. 某摩天大樓在施工期間，工人不慎讓一支螺絲釘和一顆螺帽分別從同一高度由靜止直接掉落至地面，已知
螺絲釘掉落到地面費時 7.0秒，且螺帽的質量是螺絲釘的 2倍。假設在掉落過程中所受到的空氣阻力忽略
不計，且當時無風，則螺帽掉落到地面所需的時間為幾秒？  
(A)1.8 (B)3.5 (C)7.0 (D)14.0 

(  )8. 如附圖所示，斜面長 4 m、高 2 m，沿斜面方向施力 60牛頓，將 10仟克重
的物體，在 5秒內自底部推至頂端，請問施力在這段期間，對物體所作的功
率為多少瓦特？  

 (A)
5

2 ×60
 (B)

5
4 ×60

 (C)
5

2×9.8 ×10
 (D)

5
4×9.8 ×10  

(  )9. 物體是否移動，是依據物體相對於何種位置是否發生變化來判斷？  
(A)起點 (B)終點 (C)參考點 (D)原點 

(  )10. 八大行星中，距離太陽最遠的行星為下列何者？   
(A)水星 (B)海王星 (C)地球 (D)天王星 

(  )11. 變質岩是礦物處於下列何種溫度和壓力狀態，而使礦物發生改變形成變質岩？  
(A)高溫、低壓 (B)高溫、高壓 (C)低溫、高壓 (D)低溫、低壓 

(  )12. 一部玩具車，需使用直流電源的電壓是 6伏特，此玩具車共使用了 8個電池，已知：每個電池的電壓為
1.5伏特，則電池可能的連接方式為：  
(A)全部並聯 (B)每 2個電池串聯為一組，四組再並聯 (C)全部並聯 (D)每 4個電池串聯為一組，兩組
再並聯 

(  )13. 有關「潮汐」的敘述，何者正確？  
(A)太陽質量很大，所以是引起潮汐的主要力量 (B)台灣海岸的潮差以朔月和望月時最大 (C)潮汐發生
的時刻每天都會提早，是與地球自轉有關 (D)潮汐的大小與風的大小有關，風愈大，潮汐就愈大 

(  )14. 天賜要作一分講解「牛頓第一運動定律」的報告，下列何者作為講解此定律的範例最為適當？  
(A)投手愈用力投球，所投出的球速度愈快 (B)選手划龍舟時，用槳向後撥水，使龍舟前進 (C)運動員
於百米賽跑抵達終點時，無法立刻停下來 (D)蘋果距離地面愈高，自由落下至地面時的速度愈快 

(  )15. 附圖中所示的中洋脊與海溝，其板塊交界帶的性質為下列何者？ 
(A)中洋脊為聚合性，海溝為張裂性 (B)中洋脊為張裂性，海溝為聚合性  
(C)中洋脊與海溝皆為聚合性 (D)中洋脊與海溝皆為張裂性 
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(  )16. A、B兩單擺的擺角均相等，擺長 A＞B，則擺動一次所需的時間何者較長？  
(A)A (B)B (C)A＝B (D)無法判定 

(  )17. 附圖是地球分層構造示意圖；圖中 A區是地表至 100公里深的區域，B區是地表
下深約 100公里～250公里的區域，試問圖中哪一區域為軟圈? 
(A)A (B)B (C)甲 (D)乙 

(  )18. 鬆散的石塊和泥沙等物質被河水帶至下游的過程，稱為什麼？  
(A)風化作用 (B)侵蝕作用 (C)搬運作用 (D)沉積作用 

(  )19. 附圖為臺灣島附近的板塊運動示意圖，其白色箭頭代表板塊運動方向，由此可知下
列敘述何者正確？ 

  
(A)甲處是臺灣附近海溝的位置 (B)依圖中板塊運動方向，此圖是臺灣東部的板
塊運動情況 (C)圖中火山噴發所形成的岩石以安山岩為主 (D)以上皆正確 

(  )20. 如附圖，一帆船原本向前航行，若於船尾裝一大型風扇使其向帆吹風，則船速將
如何變化？ 
(A)減少 (B)增加 (C)不變 (D)不一定 

(  )21. 附圖是地球繞太陽公轉的示意圖，E是赤道面，S是黃道面，則當地球運
行到甲、乙、丙、丁四個位置時，依序為四個不同的節氣，下列何者正確？ 
(A)春分、秋分、夏至、冬至 (B)春分、夏至、秋分、冬至 (C)夏至、秋
分、冬至、春分 (D)冬至、春分、夏至、秋分 

(  )22. 地球處於持續不斷的自轉中，故你在地面上所需之向心力 F和所受的地球
引力W，兩者比較起來：  
(A)F＞W (B)F＝W (C)F＜W (D)無法比較 

(  )23. 太陽系中有八大行星，試問各行星中，被稱為水的行星的是哪一個？   
(A)金星 (B)水星 (C)地球 (D)木星 

(  )24. 附圖是地質年代與生物種類的對照示意圖，圖中線段表示該種類生物生存
的時間範圍，其地質年代長度未按比例繪製。已知某沉積岩地層形成的時

間大約在中生代末期，根據附圖推測，該地層中最有可能出現下列何種化

石組合？ 
(A)三葉蟲、象、銀杏 (B)銀杏、種子蕨、恐龍 (C)象、三葉蟲、種子蕨 

(D)種子蕨、恐龍、靈長類 
(  )25. 附圖為感應起電的方法，其順序應為： 

 

甲  乙  丙  丁  戊   
(A)乙戊甲丁丙 (B)乙戊丁甲丙 (C)乙丁甲戊丙 (D)乙丙戊丁甲 

 
 
 
 
 
 
 
 
1.(D)   2.(D)   3.(C)   4.(A)   5.(B) 
6.(C)   7.(C)   8.(B)   9.(C)   10.(B) 
11.(B)  12.(D)  13.(B)  14.(C)  15.(B) 
16.(A)  17.(B)  18.(C)  19.(D)  20.(C) 
21.(C)  22.(C)  23.(C)  24.(B)  25.(A) 
 


